

81
П18

**ПАРАДИГМЫ
АНТРОПОЦЕНТРИЗМА**

Библиотечка «Саксагани»

тиях, зато растут такие явления, как безразличие к интересам и нуждам трудящихся, несправедливость при оценке трудового вклада, формализм, бюрократизм, пьянство, подхалимство и угодничество ... Такова самооценка трудящихся Кривбасса нравственной атмосферы в коллективах предприятий, на которых они работают.

ЛОБАНОВА А.С.

Кривой Рог

ЛИЧНОСТЬ КАК КАТАЛИЗАТОР СОЦИАЛЬНОЙ НАПРЯЖЁННОСТИ

Проблема социализации личности издавна интересовала психологов, философов, социологов, культурологов. Множество различных концептуальных подходов (К. Маркс, Ч. Кули, Р. Линтон, З. Фрейд и др.) к пониманию и объяснению личности, а также процесса её социализации свидетельствует о чрезвычайной важности этого направления в развитии научной мысли. Сравнительный анализ теорий личности показывает, что они практически все, без исключения, несмотря на принципиальные различия, сходны в одном аспекте личность есть не только продукт, но и субъект общественных отношений. А это обозначает, что структура личности адекватна характеру социальной среды, в которой происходит её формирование.

Не углубляя в анализ теорий личности, но базируясь на них, акцентируем внимание на одной из наиболее значимых характеристик личности - способности её быть катализатором и носителем социальной напряжённости.

Рассматривая социальную напряжённость как силовую характеристику гражданского общества, полагаем, что её катализаторами и носителями могут быть как отдельные люди, так и социальные группы.

Какой социальный субъект может выполнять функцию катализато-

ра социальной напряжённости? Считаем, что прежде всего человек, не удовлетворённый своим личным социальным статусом (положением) или общественным состоянием (политический строй, экономическая система, социальная политика и т.п.). Но этого недостаточно.

Неудовлетворительность может быть пассивной, выражаемой путём лишь негативных и критических высказываний в кругу семьи, близких или друзей, но может быть и социально активной, когда она реализуется не только в критическом осмыслении окружающей действительности, но и в деятельной поведенческой попытке её изменить или реформировать.

Совершенно очевидно, что не каждый человек способен быть активным возбудителем и носителем решительных действий или законодательных норм и принципов. Значит, речь идёт о критически (радикально) настроенной личности, обладающей определённым набором свойств и качеств. Личность, являющаяся катализатором социальной напряжённости, может сочетать в себе самые противоречивые с точки зрения общественной оценки качества. Прежде всего такие, как: решительность и честолюбие, целеустремлённость и амбициозность, предприимчивость и эгоизм, настойчивость и карьеризм, гибкость ума и хитрость, энергичность и самолюбие.

МОГИЛЁВА И.В.

Кривой Рог

ФОРМИРОВАНИЕ ЭМОЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ - ВАЖНОЕ ЗВЕНО В ПОДГОТОВКЕ СТУДЕНТОВ К ТВОРЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

В практической деятельности учителя важную роль выполняет эмоциональная культура. Холодный, равнодушный к своим питомцам